

让民族团结之花绚丽绽放

——江西省第三届少数民族传统体育运动会见闻

朱晨欣 本报全媒体记者 齐美煜

5月18日至20日，江西省第三届少数民族传统体育运动会（简称民族运动会）在贵溪市举行。本届民族运动会以“民族风情、运动风采、铜都风韵”为主题，首次将参赛项目扩充到射弩、蹴球、高脚竞速、板鞋竞速、毽球、陀螺、民族健身操等7个竞赛项目。全省11个设区市代表团参赛，共有运动员、教练员、裁判员等700多人。

在赛场，记者见到不少老面孔。比如，射弩竞赛项目运动员中的“姐弟档”，48岁的雷雅琴和46岁的雷齐鸣。姐弟二人是上饶市铅山县篁碧畲族人，多次参加全国、全省赛事，是江西射弩的领军人物。这次运动会，他们所在的上饶市代表队拿下了民族标准弩混合团体赛一等奖。更令他们高兴的是，亲手带的两个小徒弟在赛场上崭露头角。20岁的雷鹭怡

和16岁的雷鸿贤虽然第一次参加省民族运动会，却初生牛犊不怕虎，分别获得民族标准弩女子立姿第二名和男子立姿第七名的好成绩。对于他们的精彩表现，雷雅琴不停夸赞：“真不错，心稳得很，能吃苦！别看赛场上箭箭射得准，功夫都在平时。手上的茧子磨破了都没放弃训练。”

作为本届省民族运动会的竞赛项目，蹴球的比赛规则与台球有几分相似，因此又被称为“用脚踢的斯诺克”，十分考验运动员的智慧和脚力。用蹴球竞赛项目裁判长应惟波的话来说，此次民族运动会他有“两双眼睛”：一双眼睛，看清赛场上的一举一动，公平公正评分；另一双眼睛，则是在众多选手中，像挖金矿一样挖好苗子。应惟波以教练身份连续参加了三届全国少数民族传统体育运动会。“几场比

赛看下来，今年各参赛队伍体现的竞技水平比往届都要高。此外，参与这个项目的运动员人员构成也更加丰富，除本省的高校在校生、民族乡的初中生，还有已经参加工作的。不用再担心培养一茬走一茬了。”应惟波笑着说。

本届民族运动会首次增加蹴球、陀螺竞赛项目。在陀螺竞赛项目比赛现场，记者看到，守方运动员原地一个漂亮地转圈，卸掉鞭绳力道，陀螺稳定地在场内旋转起来。接着，攻方运动员将自己的陀螺抛掷，砸中场内还在旋转的守方陀螺，并立于场内继续旋转。据了解，民族运动会上的陀螺比赛与我们日常所见不同，有攻守之分，攻方需要站在6米开外，用陀螺将守方陀螺击中才可得分。“这项运动技巧性很强，每一次抛掷都要深思熟虑，需要

精准的力量和清晰的感觉。”20岁的蓝骏山是江西师范高等专科学校学生，这是他第一次参加省民族运动会。在男子陀螺团体赛中，他所在的鹰潭市代表队与宜春市代表队争夺决赛入场券的那场加时赛，始终在他脑海中萦绕。“一个小小的陀螺，让我结识了不少朋友。大家相互切磋交流，取长补短，感觉真好！”蓝骏山说。

民族运动会不仅是民族体育的盛会，更是民族团结的盛会。据了解，本届省民族运动会还肩负着为参加明年举行的第十二届全国少数民族传统体育运动会锻炼和选拔体育人才的重任。省民宗局相关负责人介绍，我省将结合此次运动会比赛情况，研究提出组团方案，选拔运动员，为我省在全国民族运动会中夺取优异成绩打基础、作准备。

黎川创新流动党员数字化管理

本报黎川讯（全媒体记者沈秋平 通讯员张亚平）“来上海10多年了，远离家乡，与党组织联系不紧密。现在有了‘流动党员归队码’，我感受到了组织的关怀、家的温暖。”近日，黎川县西城乡新桥村流动党员郭国林激动地说。这是黎川县探索创新流动党员教育管理的一个缩影。

针对流动党员去向难掌握、日常教育难、作用发挥难、管理到难等问题，今年，黎川县开发“黎川县流动党员归队码”小程序，要求流动党员每月向党组织报告，报告内容主要有党员基本信息，当月是否参加组织生活、是否交纳党费、是否有重大事项等具体情况。开设“网上课堂”“在线测试”，实现流动党员随时随地学习。定期组织开展党的二十大精神、党章党规等知识测试，巩固日常学习教育成效。

该县还建立流动党员积分管理制度，根据在线学习、主动申报、组织生活、交纳党费等方面情况，“黎川县流动党员归队码”小程序自动对流动党员进行赋分。实施“红、黄、绿”三色码管理模式，对未交纳党费、连续3个月未参加组织生活等，自动亮“黄码”进行预警；连续6个月没有报告、无正当理由不参加组织生活，或存在瞒报、违纪违法等情形的，自动亮“红码”，党组织及时进行教育处置。

“黎川县流动党员归队码”小程序为基层党建插上“数字翅膀”，让流动党员一键实现有序流动，有了更多获得感。截至目前，该县1768名流动党员全部纳入动态管理，流动党员累计为民办实事181件，捐款300余万元助力家乡建设，返乡投资项目3个，有力促进了当地经济发展和社会稳定。



快乐健身



▲5月27日，省直机关第七届运动会乒乓球比赛在南昌大学前湖校区体育馆举行。来自省直机关的80余个单位400余名运动员参加比赛。本报全媒体记者 张翰林摄

▲5月28日，一场别开生面的社区篮球赛在南昌经开区蛟桥街道友爱社区举行。据悉，为促进社区间的交流，助力全民健身，该社区不定期开展各类比赛活动。本报全媒体记者 李征摄

我省优秀曲艺节目进高校演出

本报讯（全媒体记者黄锦军）由省文联主办的“曲艺说唱新时代”江西省曲艺主题创作优秀节目展演暨“5·23”曲艺进高校文艺志愿服务演出，近日在南昌交通学院举行。

今年5月23日是第10个中国文艺志愿者服务日。此次展演既是一次有意义的文艺志愿服务演出，也是省曲艺家协会备战中部六省曲艺展演前的一次集中展示。展演的11个节目有永新小鼓、萍乡春锣、快板书、南昌清音、客家古文、赣派方言相声、景德镇大鼓、都昌鼓书、上饶信河道情等。一系列精彩节目表演，获得在场师生阵阵掌声。

基层党建助力基层治理

本报赣州讯（全媒体记者唐燕 通讯员罗海芳、彭本友）“真心感谢小区党支部，解决了这个难题……”上犹县金鑫花园小区居民卢普泰称赞说。近日，卢普泰在小区夜话中反映，小区大门口入口处商铺排污管堵塞导致污水四溢，影响小区环境卫生。收到居民反映后，该小区党支部立即牵头，联合县住建局、城管局工作人员以及社区工作人员前往现场了解情况，并聘请专业人员对排污管进行清理、疏通、维修。

为高效治理住宅小区，维护物业管理秩序，今年4月，上犹县印发《全县党员干部带头维护小区物业管理秩序十条措施》，充分发挥各社区在职党员干部的示范带头作用，推动所在社区群众主动参与小区治理。截至目前，该县建立小区党支部或党小组65个，组织小区夜话（午话）82场，牵头解决群众反映小区治理问题153个，居民参与小区治理的积极性显著提升。

社区网格员提升治理效能

本报吉安讯（吴文董 特约通讯员殷姿 通讯员刘星）“刚全面排查完文山苑小区，3辆‘僵尸车’的信息登记和告知张贴工作已完成。”日前，吉安县文山社区网格员胡佳丽通过电话反馈排查情况。

为提升城区社会治理科学化、精细化、信息化水平和基层治理效能，吉安县在城区探索推行网格服务专干制度，选聘206名社区文明实践志愿者作为社区网格服务专干，将原有的76个社区网格调整至100个。同时，每年投入200余万元，用于网格服务专干队伍教育培训、党建示范点打造、群众服务、业务培训等。

围绕服务群众工作盲点、居民关注热点、小区治理堵点和公共安全漏点，该县建立“2+1”网格服务制度，建立服务群众、日常考勤、民主测评等综合考核体系，确保事事有人管、件件有着落。

截至目前，吉安县共召开网格服务专干协商会65次，收集群众意见建议3258条，化解矛盾纠纷1000余件，开展代办服务2.85万人次，协调解决充电桩安装、免费义诊、下水道疏通等群众反映的问题2841个。



5月22日，新余高新区开展电商技能培训，图为学员正在学习直播带货。该区开展职业技能提升行动，组织返乡创业人员、高校毕业生和电商爱好者开展数字技能培训，学习短视频拍摄等知识，帮助他们就业创业。本报全媒体记者 邹宇波摄

大余“南国烽烟举红旗”荣获“全国十大精品展”

近日，第二十届（2022年度）全国博物馆十大陈列展览精品揭晓，大余县南方红军三年游击战争纪念馆的“南国烽烟举红旗——南方红军三年游击战争历史陈列展”入选“全国十大精品展”。

第二十届（2022年度）全国博物馆十大陈列展览精品推介活动共有27项入围展览和6项入围展览入围终评。入围终评项目涵盖了19个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团。展览题材包括历史艺术、人物纪念等多种类型。

能够从众多优秀的陈列展览中脱颖而出，一举拿下第二十届（2022年度）全国博物馆十大陈列展览精品推介精品奖，不难看出山区小县大余县文博事业的勃勃生机。“全国博物馆十大陈列展览精品推介”是中国文博展览的最高奖项，大余这一获奖展览到底具有怎样的魅力呢？

据了解，“南国烽烟举红旗——南方红军三年游击战争历史陈列展”是经中共中央办公厅批准建设，全国首个全面展示南方三年游击战争历史的展览。展馆建在三

角游击战争的指挥中心、赣粤两省交界处的江西省大余县，于2021年7月正式推出。纪念馆展陈以“南国烽烟举红旗”为主题，以三年游击战争的主要战斗历程为轴，以十五个游击区的主要历史事件为块，通过详尽、权威的史实和崭新的布展方式，全方位展示南方八省十五个游击区在中国共产党领导下坚持斗争、百折不挠、向死而生的英雄篇章。

史料匮乏、相似度高、创新性难，是大余县在布展时遇到的三大痛点。如何避免同一时期不同游击区内容呈现的雷同？如何引导观众从观展过程到体验过程，实现从感觉、感染、感动到铭记的心理升华……大余县做了多方面的尝试和努力。

大余县文物征集小组远赴15个游击区，行程4万多公里，考察60余处纪念馆，与64个部门取得联系，形成了5万余字的考察日记，最终展出408件（套）展品，其中珍贵文物18件，有38件文物是第一次展出。策展团队仅耗时6个月，就完成了资料收集、文物征集、布展建设等全部工作，

为南方红军三年游击战争这段历史还原出了一幅栩栩如生场景。

在纪念馆一楼序厅，设置了以中国工农红军军旗为主雕塑的大型浮雕，巨型红旗破山而出，高高飘扬，气势如虹。红旗是信仰信念的象征，是浴血坚持的象征，是不忘初心、砥砺前行的象征，更是不断从胜利走向胜利的象征。

展陈以“革命的曲折之路与光明之路”为设计理念，由序厅、“红军主力长征，苏区军民坚持斗争”“原中央苏区各游击区的形成与坚持”等六个部分以及尾厅组成，从一楼至三楼，层层收缩抬升，以步行坡道连接贯通。参观者从一层坡道开始，在一个整体开敞而又曲折跌宕的展陈空间内，通过光投射下来的参观线路，Z型行进，蜿蜒上升，仿佛穿越在那个惊心动魄的岁月，体验由坎坷走向坦荡、由黑暗走向光明的革命之路。

突破传统以文字、图片、雕塑为主的静态布展方式，大余县采用情景化、剧场化的表现形式，运用VR互动、3D投影、

微缩景观、多媒体场景等多种现代信息技术手段，集雕塑、音乐、舞蹈、朗诵、光影等五维艺术一体化结合，营造了一个可听、可看、可互动的步入式场景，让观众在参观展览过程中，既能体会当时危急的革命局势，又能感受游击队员们艰苦卓绝的斗争活动。

从无到有，展品呈现更加系统、丰富；从外而内，展陈与建筑浑然一体；从情境到沉浸，观展体验更加多元……丰富多样的内容，生动新颖的展陈方式，使南方红军三年游击战争纪念馆成为广大群众接受红色教育的热门“打卡地”，被观众称为鲜活的历史教科书。

据了解，该陈列展还入选了中宣部、国家文物局联合推介的“庆祝中国共产党成立100周年”精品展览；入选了由国家文物局组织开展的2022年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览征集重点推介项目；荣获2021PPIME会展空间主题展“展陈空间精品奖”。（叶功富 叶相发）

优化服务 助力企业走好“第一步”

长10.9%；新登记企业512户，同比增长6%。

宜丰县政务服务大厅设立“大一窗”综合窗口，整合执照、发票、印章办理等多个部门的业务，实行“一次取号、一套材料、一窗受理、一站办结”办理流程，政务服务优化整合、提速增效；同时，增设企业开办办自助服务区，购置自助一体机，可24小时不打烊自助办理，提供免费帮办服务、企业登记自助办理、执照自助打印等服务。据统计，截至4月底，该县共为4000余家注册的企业提供免费公章雕刻、打印服务，节省企业开支超18万元。

依托“江西省企业登记网络服务平台”，该县整合公安、税务、社保、住房公

积金等业务系统，开通“一网通办”专区，实行网上办、网上批，做到“一次登录、一表申请、一次提交、一次验证、一网通办、邮寄送达”，全面实现登记注册“全程电子化”。同时，该县大力推行网上“跨省通办”业务，突破政务服务事项的局限，截至目前，已办理事项58187件，取得良好成效。像黄女士这样的外省投资者，无需返回省外就可在当地办理业务，为投资者在宜投资项目的后续工作“敞开大门”。

该县还利用“企业信用信息公示”系统为企业和相关部门提供更加便捷、高效的企业登记信息查询服务，办事企业和群

众只需登录系统，即可查询到企业的相关登记信息；同时，已经形成了电子档案的企业，可通过登录平台自行查询并打印，企业文书档案查询时间由原来平均1小时缩减到即时办理。截至4月底，该县完成2800户企业电子档案注册，提高了企业查询档案的便利度和效率，受到企业和办事群众的一致好评。

不断优化营商环境，整合各方资源优势，宜丰县积极打造“政银合作”服务模式，实现窗口和银行网点的互通互融，为企业走好“第一步”持续添力，让企业享受到更优质的服务、更高效的便利、更贴心的实惠。（朱逸群 漆昭）

声明

近期，国开发展基金有限公司发现不法分子通过伪造国开发展基金有限公司证照和印章，将江西冀睿能源产业有限公司、江西国粤建设产业发展有限责任公司冒名登记为国开发展基金有限公司下属子公司，并可能涉嫌以国开发展基金有限公司名义开展经营活动及侵犯“国开”字号、商标的权益，对国开发展基金有限公司声誉造成不良影响。对此，国开发展基金有限公司严正声明如下：

一、国开发展基金有限公司与江西冀睿能源产业有限公司、江西国粤建设产业发展有限责任公司及以上公司所投资企业或其他关联企业不存在任何形式的隶属、关联、管理或实际控制、投资、合作、授权等关系。上述企业及其关联企业、人员的任何市场经营活动及其他一切行为均与国开发展基金有限公司没有任何关系，国开发展基金有限公司亦不对此承担任何责任。

二、任何冒用国开发展基金有限公司名义进行登记、市场经营活动及其他一切行为的组织及个人，应立即停止一切违法违规行为。国开发展基金有限公司保留依法追究其法律责任的权利。请广大消费者、投资者及社会公众加强对市场主体身份甄别，提高风险防范意识，谨防上当受骗。特此声明。

国开发展基金有限公司
2023年5月29日

道路施工公告

南昌西外环高速(里程桩号:K128+120m-K128+750m)九龙湖枢纽—望城互通立交段双向车道施工,施工路段限速60Km/h,请过往车辆减速慢行,注意行车安全,给广大司乘朋友带来不便,敬请谅解。施工时间:2023年5月30日至2024年4月30日。